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– Det viktigste for norsk industri i dag er  
politisk handling rundt kraftproblematik-
ken, uttrykte Stein Lier-Hansen fra Norsk 
Industri. Han belyste de problemene som 
den uforutsigbare energisituasjonen ska-
per for den landbaserte industrien i Norge. 
Han minnet om at prosessindustrien er 
den største eksportnæringen utenom olje 
og gass og faktisk står for en verdiskaping 
på 125 milliarder årlig. 
	 Lier-Hansen etterlyste handling umid-
delbart for å stoppe massiv utflagging av 

norske industribedrifter. – Nasjonalstaten 
må ta ansvar for infrastrukturen slik at  
industrien kan konsentrere seg om sin  
oppgave, som er å produsere og skape 
verdier, uttalte han. Han la ikke skjul på at 
norsk næringsliv nå har store forventninger 
til handlekraft hos myndighetene. Krav om 
bedre overvåking og tilsyn av kraftmarke-
det og forslag om å dele opp markedet 
med to prismekanismer sto sentralt.  
Lier-Hansen konkluderte videre med at 
kraftmarkedet i Europa ikke fungerer, noe 
som blant annet medfører industriflukt ut 
av Kyoto-området. Han etterlyste intensiv-
ering i arbeidet for en prissettingsmekan-
isme for industrikraft som kan korrigere for 
manglende markedsfunksjonalitet.

Stein Lier-Hansen, Norsk Industri:

– Det er tid for handling! 

Ellen Stensrud, 1. sekretær i LO, stortings- 
representant Terje Lien Aasland og Stein  
Lier-Hansen fra Norsk Industri.

Årskonferansen på Bolkesjø samlet rundt 
115 representanter fra næringsliv, politikk, 
høgskoler og andre aktører fra Telemark. 
VS2010 var vertskap for konferansen 
sammen med IndustriClusteret i Grenland. 
	 Tema for 2-dagers konferansen var  
“Innovasjon og omstilling i et globalt pers-
pektiv”, og deltakerne lot seg engasjere. 
Representantene samlet seg om krav til 
politisk handling på en rekke områder som 
er avgjørende  for regionens videre fram-
gang og vekst:  Vedtak om gassrør til Sør-
Østlandet, utretting av Breviksstrømmen, 
opprettelse av eget industridepartement, 
stabile rammebetingelser for industrien, et 
nytt energi-regime med eget industrikraft-
market, større satsing og nytenkning innen  
forskning og utvikling og krav til staten om 
å utøve sitt eierskap på en aktiv og profe-
sjonell måte.

Enighet om viktige saker for Grenland 
– krav om politisk handling
På årskonferansen som 
VS2010 Telemark og  
Industriclusteret Grenland 
arrangerte i slutten av  
august, sto representan-
tene fra næringsliv, politkk 
og utdanningsmiljøer sam-
let om kravet om en mer 
offensiv næringspolitikk, 
knyttet til konkrete saker i 
Grenland.
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Prosessindustrien er den klart største eksportnæringen utenom olje og gass. Dette utgjør 125 milliarder årlig og representerer halvparten 
av eksporten fra alle landbaserte aktiviteter. Rundt 40 bedrifter er definert som prosessbedrifter, av disse er 17 på utenlandske hender. 
Skal disse eierne finne det interessant å investere i Norge, må vi vise til konkurransefortrinn som stabilitet og forutsigbarhet, konkur-
ransedyktige rammebetingelser og kompetanse.

Konferansen ber om klare svar og handling på følgende nøkkelområder:
•	  Vedta gassrør til Sør-Østlandet i høst
•	  Sette i gang utretting av Breviksstrømmen
•	  Opprette et eget industridepartement og utarbeide en helhetlig industripolitikk
•	  Sikre forutsigbare, stabile og konkurransedyktige rammebetingelser
•	  Etablere et nytt energi-regime med eget industrikraftmarked
•	  Styrke og utvikle kreativitet og nytenking i utdanningsinstitusjoner på alle plan
•	  Utøve aktivt og profesjonelt eierskap i bedrifter hvor staten er eier.

Årskonferansen til VS2010 Telemark i samarbeid med IndustriClusteret Grenland (ICG) ble arrangert på Bolkesjø 30.- 31. august 2006.

Les hele pressemeldingen på www.icg.no. Her finner du også presentasjonene fra konferansen.

Pressemelding:

Klar melding til regjeringen fra VS2010:

Dere må våge å tenke industri!

– Målet for VS2010 er økt verdiskap-
ing, uttalte Ingebretsen. – Ved å stimu-
lere bedrifter og forskere til å jobbe 
sammen om organisasjonsutvikling 
og oppmuntre til bred medvirkning fra 
ansatte, legges grunnlaget for utvikling 
og nyskaping. Prosjektet startet arbei-
det med bedrifter som allerede er godt 
i gang med denne utviklingen.  

Slipp til de ansatte
– Som ledere må vi ha øye for indivi-
dene og åpne muligheter for den en-
kelte til å bidra, fastslo Leif Hellebø. 
– Vi må endre hele kulturen vår og gi 
mer rom for anerkjennelse og opp-
muntring. Alle trenger å føle at de betyr 
noe. Det er dessuten et faktum at vi i 
Norge har et så høyt kostnadsnivå at vi 

ikke har råd til å ha mange ansatte, og 
derved må vi gjøre oss bedre nytte av 
de ressursene vi har, blant annet ved å 
slippe dem til.
	 Runar Rugtvedt, fra Grenland 
Group, sluttet seg til Hellebøs opp-
fordring om å gi mer rom for medvirk- 
ning fra ansatte. – I verkstedindustrien 
(SVG) er vi opptatt av å skape sikre og 
trivelige arbeidsplasser, sa han. – Dette 
er en tøff bransje og trivsel er derfor en 
viktig nøkkelfaktor. Lavt sykefravær er 
en klar indikator på at vi er på rett vei. 
Vi mottar mange positive reaksjoner  
fra utlandet på at vi har en enestående 
arbeidskultur her i Norge både når det 
gjelder medvirk-ning og samarbeid 
mellom ledelse og ansatte.

Medvirkning skaper trivsel og verdier
– Vi må slippe ressursene våre til, uttalte Leif Hellebø, Hydro Polymers, med  
henvisning til ledere om å la ansatte medvirke i produksjon og utvikling av  
bedriften på en langt mer aktiv måte enn hva som ofte er tilfelle i dag. Prosjekt-
ansvarlig for VS2010, Irene B. Ingebretsen fra LO i Telemark, var opptatt av  
å synliggjøre resultatet av de prosessene som er initiert av VS2010 da hun  
intervjuet lederne for ICG og SVG.

Irene B. Ingebretsen

Runar Rugtvedt og Leif Hellebø
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Kerstin Laue fra NHO i Telemark presenterte 
programmet for innovasjon og entreprenør-
skap i Telemark som i dag omfatter samar-
beid mellom flere bedrifter og skoler i distrik-
tet.

	 Hun informerte om elevprogrammet 
“Base Camp” hvor 400 barneskole-elever 
motiveres til kreativitet og følges opp gjen-
nom flere stadier til de er voksne. Elevene 
motiveres til å være nysgjerrige og aktive, 

og lærer seg til å fatte avgjørelser på eget 
grunnlag.

Vekst på Klosterøya
Vekst i Grenland presenterte bedriftene IKT 
Grenland og Nettverk Green Partner som 
gode eksempler på de mulighetene som 
ligger i nettverksbygging, nytenkning og 
samhandling. IT-nettverket IKT Grenland 
har som mål å etablere seg på Klosterøya 
i Skien, og består av 26 programvarebe-
drifter med i alt 345 ansatte. Her har flere 
IT-bedrifter dannet et nettverkt som i kraft 
av sin samlede kompetanse og konstruk-
tive samarbeid skaper felles vekst.
	 Nettverket er i rask og sterk framgang. 
Nettverket har utviklet et konstruktivt samar-
beid for videreutvikling av kompetanse som 
samtidig skaper verdier og nye muligheter 
for den enkelte bedrift. 

NHO i Telemark:

Dyrker innovasjon

Bård Stranheim, GatSoft, Ståle Tveit, ViG og Tor Sverre Minnesjord, Green Partner

– Målet vårt å trene barn og unge til å være skapende og å ta initiativ, på-
pekte Kerstin Laue fra NHO i Telemark. – Entreprenørskap begynner tidlig. 
Vi må jobbe langsiktig med barn for å dyrke fram nytenkning og kreativitet. 
Næringslivet må se nytteverdien av å samarbeide med og påvirke skole- og 
utdanningsinstitusjon er for å oppnå gode resultater på sikt. 

Forskningsrådet konkretiserer i disse  
dager programrammene for VRI. VRIs  
intensjon er å styrke forskning og innova-
sjonssatsingen regionalt. Skulberg under-
streket at dette arbeidet gjennomføres i tett 
dialog med regionale næringslivsaktører 
som således får muligheter til å påvirke og 
søke midler for sine satsingsområder. 

Sterkere samhandling
VRI har ambisjoner om blant annet å bedre 
kvaliteten i statlige høgskoler og regionale 
forskningsinstitutt, samt å gi disse miljøene 
større mulighet for, i større grad enn før, 
å styre egen utvikling. Programmet skal 
bedre samhandlingen mellom det nasjonale 
virkemiddelapparatet, regionale myndigheter 
og brukerne. På denne måten ønsker en 
også å styrke den internasjonale dimen- 
sjonen i regionale innovasjonsprosjekter. 

VRI gir muligheter
VRI vil gi muligheter for regionale FoU-ins-
titusjoner, bedrifter eller bedriftsnettverk til 
økt verdiskaping gjennom tettere samar-
beid med nasjonale FoU-miljøer, og mulig-
het for regionale partnerskap og liknende 
organer med  innflytelse på virkemiddel-
bruken i regionen. 

VRI – økt satsing på regional FoU og Innovasjon
Forskningsmeldingen åpner for økt 
FoU-satsing regionalt. Anne Marit 
Skulberg fra Norges forskningsråd 
informerte i sitt innlegg om de mange 
mulighetene som ligger i program-
met ”Virkemidler for regional FoU og 
Innovasjon (VRI)”, som nå er under 
utvikling. Betydelige midler vil bli stilt 
til rådighet for de rette prosjektene.

Anne Marit Skulberg

Kerstin Laue
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Stortingsrepresent-

ant Terje Aasland  

fra Arbeiderpartiet, 

redegjorde i sitt 

innlegg for regjerin-

gens næringspolitikk 

sett i lys av “Soria 

Moria-erklæringen”. 

	 – Næringspoli-

tikk omfatter det meste i samfunnet vårt og 

må derfor sees i et bredt perspektiv, uttalte 

han. Aasland, som er medlem av Energi- og 

miljøkomiteen i Stortinget, advarte mot å se 

isolert på den delen av Soria Moria-erklær- 

ingen som omfatter ren næringspolitikk.

	 Han mener at den sittende regjering har 

klare målsettinger som vil innfris over tid.  

– Vi har fått til mye, men mye gjenstår også, 

erkjente han. 

	 Han pekte videre på de sakene han som 

politiker legger vekt på; Gassrør, Eidanger-

tunnel og veier. Han uttrykte også stor aner-

kjennelse for Gassnovas arbeid, som en 

viktig forutsetning for framtidig anvendelse  

av gass. 

Anne Blaker,  
ordfører i Bamble

Kjell Skjeggerud,
Norcem

– Hard konkurranse om  
interne investeringer
– Det ligger mye godt i regjeringens erklær- 

ing om næringspolitikk, men jeg er bekym- 

ret for evnen til å gjennomføre den, uttalte 

Kjell Skjeggerud, Norcem. – Jeg er redd for 

at partiers ulike perspektiver og behov i en-

keltsaker, for eksempel på miljøsiden, kan 

ende opp med en regning som industrien  

må betale. I Norge vil vi ligge i forkant på 

miljøsiden, men økte avgifter er ikke veien 

å gå for å få dette til. Industriproduksjonen i 

Grenland er å sammenlikne med toppidrett. 

Norcem Brevik er, som flere andre selska-

per i Grenland, del av et stort internasjonalt 

konsern. Vi opplever at den viktigste konkur-

ransen faktisk er den interne kampen om in-

vesteringsmidler som er helt avgjørende for  

å holde den tekniske utviklingen ved bedrif-

ten på høyde med konkurrentenes. Stabile, 

langsiktige og gode rammebetingelser er  

helt avgjørende for å få tilgang til de interne 

investeringsmidlene. 

Anne Madsen, 
ALT

Tom Johansen,
Eramet

– Nå må vi jobbe for fram-
tidas Grenland
– Jeg er imponert over det mangfoldet 

som er lagt for dagen i løpet av denne kon-

feransen. Det viser med all tydelighet at 

Telemark er et industrifylke. Det er svært 

gledelig å oppleve at det er så bred enighet 

om hvilke saker som er viktige for vår re-

gion. Visjonen om framtidas Grenland er 

veldig god, og det er viktig at vi nå klarer å 

”selge” distriktet vårt som noe positivt. Det 

som skjer i etterkant av konferansen er det 

viktigste. Vi må klare å føre prosessen  

videre og virkelig være på hugget.

– Brenner for industripolitikk
– Industripolitikk, energisituasjonen og 

gass til Grenland er de sakene som jeg 

brenner for. Jeg er veldig godt fornøyd 

med at det er bred enighet om disse  

sakene i dette forumet. Det styrker oss  

i den videre prosessen. Jeg tror at de  

signalene vi sender herfra vil påvirke  

sentrale myndigheter.  

– Næringslivet viser evne til 
samhandling
– Jeg er imponert over næringslivets vilje til 

samhandling og utvikling, uttalte Bambles 

ordfører Anne Blaker. – Industrien har vist 

evne til omstilling og scorer høyt interna-

sjonalt. I de årene jeg har vært politiker har 

jeg opplevd av industrien i økende grad 

har forståelse for hvordan politikk fungerer 

og at de har blitt stadig flinkere til å sende 

sine budskap gjennom politiske kanaler.  

Når det gjelder viktige saker som gass, 

rammebetingelser for industrien, veier og 

utdanning, opplever jeg at de forskjellige 

aktørene i Telemark snakker med felles 

røst. Personlig er jeg også veldig impon-

ert over arbeidet som TQM Center Norway 

driver. De har utviklet et virkningsfullt red-

skap som kan gi oss et kompetanse- og 

kunnskapsløft i næringslivet, noe som poli-

tiske miljøer også ville hatt stor nytte av. 

Vi er på rett vei!

VS 2010 er et samarbeid mellom Forsk-
ningsrådet, LO, NHO og Innovasjon 
Norge, som startet i 2001 og fortsetter ut 
2010.
VS 2010 skal idra til økt verdiskaping ved 
at bedrifter og forskere jobber sammen 
om organisasjonsutvikling, innovasjon og 
nyskaping.
VS 2010 bygger på erkjennelsen av at 
bred medvirkning fra de ansatte i bedrift-
ene har stor betydning for læring, utvikling 
og nyskaping.

Industriclusteret Grenland (ICG)  
bygger på et samarbeid mellom ledelse og 
lokale fagforeninger i prosessbedriftene i 
Grenland. Bedriftene har en struktur og en 
nærhet som gjør at vi ser nytten av et tett 
nettverk – for å oppnå forbedringer.  
www.icg.no

Samarbeidende Verksteder i Gren-
land (SVG), et samarbeidsnettverk be-
stående av 14 verkstedsbedrifter som  
arbeider for å bedre sin konkurranseevne, 
forbedre arbeidsmiljøet og etablere en 
felles arena. Forbedringer gjennom med-
virkning er en drivkraft.
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